
ИСХРАНА МУФЛОНА 

 

Овај шупљороги преживар углавном је шумска животиња где пасе зељасте биљке на 

пропланцима и шумским чистинама, а узима, такође пупољке жбунова, избојке и 

шумске плодове. Скроман је у исхрани и само га велики снег натера на хранилиште, 

али када се навикне на прихрањивање редовно долази да се нахрани 

 

Муфлонска дивљач у току зимског прихрањивања радо узима сецкано корење и кртоле, 

целе јабуке и крушке (када их има), наквашене репине резанце, целе кртоле и корење и 

силажу. Од концентрованих хранива радо узима овас, кукуруз, жир, крмне смеше, 

пасуљ. Сено се редовно полаже муфлонској дивљачи у току зиме 

 

Просечна телесна маса одраслих муфлона износи око 35 кг. Највеће релативне потребе 

има дојна муфлонка 

 

Пример дневних потреба муфлона од 40 кг и муфлонке од 30 кг за одржавање живота и 

у време лактације је у табели 1. 

 

Таблица 1. Потребе муфлона у хранљивим материјама 

 

  

муфлон 
овца 

за одржавање 

живота 

овца 

у време 

лактаcије 

Скробних јединица 0,44 0,33 0,66 

Сварљивих протеина, гр 70 55 110 

Cа, гр 3,2 2,8 6 

P, гр 2,6 2,4 5 

Суве материје, кг 0,8 0,6 1,0 

Однос сварљивих 

протеина: SJ 
1:6 1:6 1:6 

 

 

 

 

Овнови муфлони немају повећане потребе у калцијуму и фосфору, јер њихови рогови 

нису коштане израслине. Муфлон узима дневно око 2 гр соли када има на располагању 

со за лизање 

 

Зимско хранилиште муфлона састоји се из више слободних хранилишта, покривених 

јасала за сено и солишта. Већи број хранилица је потребан зато што мужјаци и у овом 

случају ометају остале категорије у узимању хране. Поред тога на хранилишту постоји 

пласт сена, остава за концентрате и трап за корење и кртоле и евентуално сило јаме. 

Појилиште је неопходно у близини хранилишта 

 

 

 



 

 

 

Пример оброка за одраслог муфлона: 

 

1. сточна репа, сецкана      1,5 кг                1.  силажа, шумска              1,0 кг           

2. крмна смеша                                             2.  кромпир, сецкан             0,5 кг 

      (у пелетама 8-15 мм)      0,3 кг                3.  сено                                  0,2 кг 

3. сено                                 0,2 кг 

 

 

 

 

Потребно је да сено буде доброг квалитета, а може се давати и посољено (овлажено 

раствором соли), јер муфлони радо узимају со за разлику од срне 

 

Муфлони се држе у оборима ради разних испитивања, а у гатерима најчешће ради 

адаптације на ново станиште. Њих је лако хватати зими за време дубоког снега и тако 

ухваћени остају у гатерима до јуна исте или чак наредне године. Уколико муфлони у 

гатерима не добијају довољно хране почињу да гуле кору дрвећа. Прихрањивање зими 

састоји се из хранива која муфлони радо узимају, а количина положене хране зависи од 

количине природне хране у гатеру. Мужјаци постају злоћудни у оборима и гатерима 

 

Летње прихрањивање је неопходно у муфлона, а ако се укаже потреба за то онда у 

обзир долази мања количина концентроване хране (50% од количине која се даје у 

зимском оброку) 


